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EUROXX & ESG: 

  

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ SFDR ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

 
Η παρούσα πολιτική της εταιρείας μας με την επωνυμία «EUROXX ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΑΡΟΧΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» επιχειρεί τη συγκεντρωτική καταγραφή των πολιτικών και λοιπών 

εσωτερικών διαδικασιών που ακολουθεί και με τις οποίες συμμορφώνεται η Εταιρεία, σχετικά με την 

εφαρμογή αφενός των απαιτήσεων γνωστοποίησης του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 περί γνωστοποιήσεων 

αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (Sustainable Finance Disclosure Regulation – 

«SFDR») και αφετέρου τις γενικότερες πολιτικές που υιοθετεί και προωθεί η Εταιρεία σε σχέση με την 

προσαρμογή της λειτουργίας της στις πλεον σύγχρονες βέλτιστες πρακτικές και τάσεις αναφορικά με 

ζητήματα που άπτονται της βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

Ειδικότερα, στο Μέρος I της παρούσας συγκεντρώνονται οι υποχρεώσεις γνωστοποίησης βάσει των άρθρων 

3, 4 και 5 του SFDR και στο Μέρος II οι εσωτερικές πολιτικές και πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης που προωθεί 

η Εταιρεία.  

 

Ορισμοί  

 

Κύριες έννοιες 

1- Τι σημαίνει ESG; 

Η έννοια της «βιώσιμης ανάπτυξης» σηματοδοτεί την ικανότητα ενός αντικειμένου να διατηρείται και 

αναπτύσσεται, χωρίς να θέτει σε κίνδυνο την ικανότητα του ιδίου ή έτερων, παρόντων η μελλοντικών 

αντικειμένων, προς τούτο και ανατέμνεται σε τρεις (3) πυλώνες: τον περιβαλλοντικό, τον κοινωνικό και την 

εταιρική διακυβέρνηση.  Ο όρος, λοιπόν, «ESG» αναφέρεται σε θέματα περιβάλλοντος, κοινωνίας και 

εταιρικής διακυβέρνησης, τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την ικανότητα της Εταιρείας να παράγει αξία. 

Σε εταιρικό πλαίσιο, αναφέρεται στην ενσωμάτωση μη χρηματοοικονομικών παραγόντων στην 

επιχειρηματική στρατηγική και τη λήψη αποφάσεων. Παρόλο που οι δείκτες ESG συχνά αποκαλούνται «μη 

χρηματοοικονομικοί», συνδέονται με την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και ο τρόπος διαχείρισής τους 

από μια εταιρεία ενδέχεται να έχει χρηματοοικονομικές συνέπειες, ιδίως στο μέτρο που αφορούν και 

επηρεάζουν τη βιώσιμη χρηματοδότηση. Το τρίπτυχο, έτσι, των παραγόντων αειφορίας (ESG Factors), ήτοι 

γεγονότων τα οποία μπορεί να ευθύνονται για αρνητικές επιπτώσεις στις αποδόσεις των χαρτοφυλακίων 

συνοψίζεται στα εξής θέματα:  

EUROXX & ESG

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΚΟΙΝΩΝΙΑ
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Ε – Περιβάλλον 

Θέματα που σχετίζονται με το περιβάλλον όπως, π.χ., οι εκπομπές αερίων 

θερμοκηπίου, η κλιματική αλλαγή, απόβλητα και ρύπανση, ανανεώσιμες πληγές 

ενέργειας, η ενεργειακή απόδοση, η προστασία των υδάτινων πόρων κ.ά. Η έννοια 

της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας δίνει, δηλαδή, έμφαση στις συνέπειας της 

οικονομικής ανάπτυξης στο φυσικό περιβάλλον. 

 

S – Κοινωνία 

Θέματα που σχετίζονται με την κοινωνία και τα ανθρώπινα δικαιώματα όπως, π.χ.,  

εργασιακά πρότυπα, υγεία και ασφάλεια, διαφορετικότητα στο χώρο εργασίας, 

εργασιακές σχέσεις κ.ά. Η κοινωνική βιωσιμότητα, δηλαδή, επικεντρώνεται στις 

«ανθρώπινες» συνέπειες της οικονομικής ανάπτυξης.  

G- Εταιρική 

Διακυβέρνηση 

Θέματα που σχετίζονται με τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, τις πρακτικές 

διαχείρισης και τη δομή εταιρικής διακυβέρνησης όπως, π.χ., δωροδοκία και 

διαφθορά, αμοιβές στελεχών, δομή μέγεθος και ποικιλομορφία διοικητικού 

συμβουλίου, εσωτερικά σημεία ελέγχου και διαχείριση κινδύνων, επαγγελματική 

δεοντολογία, δικαιώματα μετόχων μειοψηφίας κ.ά. Η εταιρική διάσταση της 

βιωσιμότητας, δηλαδή, αναφέρεται κυρίως στην αποτελεσματικότητα της 

διοίκησης, τη λειτουργία μηχανισμών λογοδοσίας και στην ύπαρξη διαφάνειας. 

 

 

2- Ποιες βασικές έννοιες χρησιμοποιούνται στην πολιτική βιωσιμότητας;  

Χρηματοπιστωτική 

επιχείρηση: 

Εταιρείες επενδύσεων (μεταξύ άλλων). 

Συμμετέχων στις 

χρηματοπιστωτικές 

αγορές: 

Επιχείρηση επενδύσεων (μεταξύ άλλων) που παρέχει υπηρεσίες διαχείρισης 

χαρτοφυλακίου. 

Χρηματοοικονομικός 

σύμβουλος: 

Επιχείρηση επενδύσεων (μεταξύ άλλων) που παρέχει επενδυτικές συμβουλές. 

Αειφόρες 

επενδύσεις: 

Επένδυση σε οικονομική δραστηριότητα που συμβάλλει στην επίτευξη 

περιβαλλοντικού στόχου, η οποία μετράται με βασικούς δείκτες αποδοτικότητας των 

πόρων ως προς τη χρήση ενέργειας, ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, πρώτων υλών, 

υδάτων και γης, ως προς την παραγωγή αποβλήτων και τις εκπομπές αερίων 

θερμοκηπίου, καθώς και ως προς τις επιπτώσεις στη βιοποικιλότητα και την κυκλική 

οικονομία,  

ή  

επένδυση σε οικονομική δραστηριότητα η οποία συμβάλλει σε επίτευξη κοινωνικού 

στόχου, όπως η αντιμετώπιση της ανισότητας, που προωθεί την κοινωνική συνοχή, 

την κοινωνική ένταξη και τις εργασιακές σχέσεις, 

ή  

επένδυση σε ανθρώπινο κεφάλαιο ή σε οικονομικά ή κοινωνικά μειονεκτούσες 

κοινότητες εφόσον δεν βλάπτουν σοβαρά κανέναν από αυτούς τους στόχους ενώ οι 

εταιρείες-αποδέκτες των επενδύσεων ακολουθούν ορθές πρακτικές διακυβέρνησης, 

ιδίως ως προς τις ορθές δομές διαχείρισης, τις εργασιακές σχέσεις, την αμοιβή του 

προσωπικού και τη φορολογική συμμόρφωση. 

Παράγοντες 

αειφορίας: 

Περιβαλλοντικά και κοινωνικά ζητήματα, ζητήματα προσωπικού, σεβασμού των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων και καταπολέμησης της διαφθοράς και της δωροδοκίας. 

Περιβαλλοντικά 

βιώσιμες 

οικονομικές 

δραστηριότητες: 

Οικονομική δραστηριότητα η οποία 

(α) συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη ενός ή περισσοτέρων από τους 

περιβαλλοντικούς στόχους, 

(β) δεν επιβαρύνει σημαντικά κανέναν από τους περιβαλλοντικούς στόχους,  

(γ) ασκείται σύμφωνα με τις ελάχιστες διασφαλίσεις. 

Περιβαλλοντικοί 

στόχοι: 

(α) ο μετριασμός της κλιματικής αλλαγής·  

(β) η προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή·  



Σελίδα 3 από 15 

 

(γ) η βιώσιμη χρήση και προστασία των υδάτινων και των θαλάσσιων πόρων·  

(δ) η μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία·  

(ε) η πρόληψη και έλεγχος της ρύπανσης·  

(στ) η προστασία και αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων. 

Περιβαλλοντικά 

βιώσιμη επένδυση: 

Επένδυση σε μία ή περισσότερες οικονομικές δραστηριότητες οι οποίες 

χαρακτηρίζονται περιβαλλοντικά βιώσιμες. 

Κίνδυνος 

βιωσιμότητας: 

Γεγονός ή περίσταση στον περιβαλλοντικό ή κοινωνικό τομέα ή στον τομέα της 

διακυβέρνησης που, εάν επέλθει, θα μπορούσε να έχει πραγματικές ή δυνητικές 

σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στην αξία της επένδυσης. 

Κύριες δυσμενείς 

επιπτώσεις: 

Μια Κύρια Δυσμενής Επίπτωση (Principal Adverse Impact-“PAI”) είναι οποιαδήποτε 

επίπτωση των επενδυτικών αποφάσεων ή συμβουλών, η οποία έχει ως αποτέλεσμα 

μία αρνητική επίδραση στους παράγοντες αειφορίας, όπως περιβαλλοντικά και 

κοινωνικά ζητήματα, ζητήματα προσωπικού, σεβασμού των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων, καθώς και θέματα καταπολέμησης της διαφθοράς και της 

δωροδοκίας. Στον πυρήνα του SFDR βρίσκεται η αντίληψη της ταυτοποίησης και 

αποκάλυψης εάν και με ποιον τρόπο ένα χρηματοπιστωτικό προϊόν 

(συμπεριλαμβανομένου ενός κεφαλαίου) λαμβάνει υπόψη τις κύριες δυσμενείς 

επιπτώσεις (PAIs) στους παράγοντες αειφορίας. 

Ελάχιστες 

διασφαλίσεις:   

Διαδικασίες τις οποίες εφαρμόζει μία επιχείρηση που ασκεί οικονομική 

δραστηριότητα προκειμένου να διασφαλίζει την ευθυγράμμιση με τις 

κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις και τις 

κατευθυντήριες αρχές των Ηνωμένων Εθνών για τις επιχειρήσεις και τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, συμπεριλαμβανομένων των αρχών και των δικαιωμάτων που 

καθορίζονται στις οχτώ θεμελιώδεις συμβάσεις που προσδιορίζονται στη διακήρυξη 

της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για τις θεμελιώδεις αρχές και τα δικαιώματα 

εργασίας και στον Διεθνή Χάρτη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Στην περίπτωση 

των ελάχιστων διασφαλίσεων τηρείται πάντοτε η απαίτηση «εφόσον δε βλάπτουν 

σοβαρά» που αναφέρεται στο άρθρο 2 σημείο 17 του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088. 

Μετριασμός της 

κλιματικής αλλαγής: 

Η διαδικασία συγκράτησης της αύξησης της μέσης θερμοκρασίας του πλανήτη και 

καταβολής προσπαθειών για τον περιορισμό της σε 1,5 °C πάνω από τα 

προβιομηχανικά επίπεδα, κατά τα προβλεπόμενα στη συμφωνία του Παρισιού. 

Προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή: 

Η διαδικασία προσαρμογής στην πραγματική και αναμενόμενη κλιματική αλλαγή 

και στις επιπτώσεις της. 

Κυκλική οικονομία: Οικονομικό σύστημα στο οποίο διατηρείται η αξία των προϊόντων, των υλικών και 

άλλων πόρων στην οικονομία για όσο το δυνατόν μεγαλύτερο χρονικό διάστημα με 

την ενίσχυση της αποτελεσματικής χρήσης τους στην παραγωγή και κατανάλωση, 

μειώνοντας με αυτόν τον τρόπο τον περιβαλλοντικό αντίκτυπο της χρήσης τους και 

με την ελαχιστοποίηση των αποβλήτων και της αποδέσμευσης επικίνδυνων ουσιών 

σε όλα τα στάδια του κύκλου ζωής τους, μεταξύ άλλων μέσω της εφαρμογής της 

ιεράρχησης των αποβλήτων. 

Προτιμήσεις 

βιωσιμότητας: 

Η επιλογή ενός πελάτη ή δυνητικού πελάτη σχετικά με το αν και κατά πόσον ένα ή 

περισσότερα από τα ακόλουθα χρηματοπιστωτικά μέσα θα πρέπει να περιληφθούν 

στην επένδυσή του: 

(α) χρηματοπιστωτικό μέσο για το οποίο ο πελάτης ή ο δυνητικός πελάτης καθορίζει 

ότι μια ελάχιστη αναλογία επενδύεται σε περιβαλλοντικά βιώσιμες επενδύσεις όπως 

ορίζονται στο άρθρο 2 σημείο 1) του κανονισμού (ΕΕ) 2020/852, 

(β) χρηματοπιστωτικό μέσο για το οποίο ο πελάτης ή ο δυνητικός πελάτης καθορίζει 

ότι μια ελάχιστη αναλογία επενδύεται σε αειφόρες επενδύσεις όπως ορίζονται στο 

άρθρο 2 σημείο 17) του κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088, 

(γ) χρηματοπιστωτικό μέσο που λαμβάνει υπόψη τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις 

στους παράγοντες βιωσιμότητας, στο οποίο τα ποιοτικά ή ποσοτικά στοιχεία που 

αποδεικνύουν την εν λόγω συνεκτίμηση καθορίζονται από τον πελάτη ή το δυνητικό 

πελάτη. 
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Μέρος I: Γνωστοποιήσεις σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2088 (“SFDR”) του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27/11/2019 περί γνωστοποιήσεων αειφορίας 

στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών και συναφούς κανονιστικού πλαισίου. 

 

1- Κανονιστικό πλαίσιο 

- ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2019/2088 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 27ης 

Νοεμβρίου 2019 περί γνωστοποιήσεων αειφορίας στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών (“SFDR”). 

- ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2020/852 ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της 18ης 

Ιουνίου 2020. 

- ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2022/1288: Ρυθμιστικά τεχνικά πρότυπα για τον καθορισμό των λεπτομερειών του 

περιεχομένου και της παρουσίασης των πληροφοριών που αφορούν την αρχή της «μη πρόκλησης σημαντικής 

βλάβης», για τον καθορισμό του περιεχομένου, των μεθοδολογιών και της παρουσίασης των πληροφοριών 

που αφορούν τους δείκτες βιωσιμότητας και τις δυσμενείς επιπτώσεις στη βιωσιμότητα, καθώς και του 

περιεχομένου και της παρουσίασης των πληροφοριών που αφορούν την προώθηση περιβαλλοντικών ή 

κοινωνικών χαρακτηριστικών και στόχους αειφόρων επενδύσεων σε προσυμβατικά έγγραφα, δικτυακούς 

τόπους και περιοδικές εκθέσεις. 

-  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2023/363 για την τροποποίηση και διόρθωση των ρυθμιστικών τεχνικών προτύπων 

που καθορίζονται στον Κανονισμό 2022/1288. 

 

2- Εισαγωγή  

Στις 25.09.2015 η Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών ενέκρινε ένα νέο παγκόσμιο πλαίσιο για τη 

βιώσιμη ανάπτυξη: το θεματολόγιο του 2030 για τη βιώσιμη ανάπτυξη («το θεματολόγιο του 2030»), στον 

πυρήνα του οποίου βρίσκονται οι στόχοι βιώσιμης ανάπτυξης (ΣΒΑ). Στα συμπεράσματά του της 20ής Ιουνίου 

2017, το Συμβούλιο επιβεβαίωσε τη δέσμευση της Ένωσης και των κρατών μελών της να εφαρμόσουν το 

θεματολόγιο του 2030 με ολοκληρωμένο, συνεπή, περιεκτικό, συστηματικό και αποτελεσματικό τρόπο και σε 

στενή συνεργασία με εταίρους και άλλους ενδιαφερομένους. Η μετάβαση σε μια κυκλική οικονομία χαμηλών 

εκπομπών άνθρακα, πιο αειφόρο και πιο αποδοτική ως προς τη χρήση των πόρων σύμφωνα με τους ΣΒΑ, 

είναι ζωτική για την μακροπρόθεσμη ανταγωνιστικότητα της οικονομίας της Ένωσης. Η συμφωνία του 

Παρισιού για την κλιματική αλλαγή («η συμφωνία του Παρισιού») τέθηκε σε ισχύ στις 4.11.2016 και επιδιώκει 

μια βελτιωμένη αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, μεταξύ άλλων, καθιστώντας τις χρηματοδοτικές ροές 

συμβατές με την κατεύθυνση προς την ανάπτυξη με χαμηλές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου και την 

ανθεκτικότητα στις κλιματικές μεταβολές. Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της συμφωνίας του 

Παρισιού και να μειωθούν σημαντικά οι κίνδυνοι και οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, ο παγκόσμιος 

στόχος είναι η συγκράτηση της αύξησης της μέσης παγκόσμιας θερμοκρασίας σε επίπεδο κάτω του 1,5°C σε 

σύγκριση με τα προβιομηχανικά επίπεδα. 

Ειδικότερα ο πρόσφατος Ευρωπαϊκός Κανονισμός SFDR ρυθμίζει τις γνωστοποιήσεις αειφορίας των εταιρειών 

που δραστηριοποιούνται στον τομέα των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, στοχεύοντας στην παροχή 

μεγαλύτερης διαφάνειας σχετικά με τη βιωσιμότητα των χρηματοοικονομικών προϊόντων και στον καθορισμό 

εναρμονισμένων κανόνων διαφάνειας για τους συμμετέχοντες στις χρηματοπιστωτικές αγορές και τους 

χρηματοοικονομικούς συμβούλους, όσον αφορά στην ενσωμάτωση των κινδύνων βιωσιμότητας και στην 

εξέταση των δυσμενών επιπτώσεων βιωσιμότητας, στις διαδικασίες λήψης επενδυτικών αποφάσεων και στην 

παροχή σχετικών με τη βιωσιμότητα πληροφοριών όσον αφορά στα χρηματοπιστωτικά προϊόντα.  

 

Η Euroxx ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΕΠΕΥ (η «Εταιρεία») ως επιχείρηση επενδύσεων που παρέχει, μεταξύ άλλων, 

τις υπηρεσίες διαχείρισης χαρτοφυλακίου και επενδυτικών συμβουλών, γνωστοποιεί με την παρούσα τις 

απαιτούμενες πληροφορίες σύμφωνα με τον SFDR σχετικά με: 

▪ Την ενσωμάτωση των κινδύνων βιωσιμότητας στη διαδικασία λήψης επενδυτικών αποφάσεων και 

στις επενδυτικές συμβουλές (άρθρο 3 SFDR). 

▪ Δήλωση σχετικά με τις πολιτικές δέουσας επιμέλειας όσον αφορά τις κύριες δυσμενείς επιπτώσεις 

(PAIs) (άρθρο 4 SFDR). 
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▪ Πληροφορίες σχετικά με την ενσωμάτωση των κινδύνων βιωσιμότητας στην πολιτική αποδοχών της 

(άρθρο 5 SFDR). 

 

3- Γενικές αρχές διαφάνειας γνωστοποιήσεων 

(α) Η Euroxx παρέχει τις πληροφορίες που απαιτούνται δωρεάν, κατά τρόπο ευπρόσιτο, χωρίς διακρίσεις, 

εμφανή, απλό, συνοπτικό, κατανοητό, δίκαιο, σαφή, μη παραπλανητικό. Οι πληροφορίες παρουσιάζονται 

κατά τρόπο ευανάγνωστο, με χαρακτήρες αναγνώσιμου μεγέθους και ύφος που διευκολύνει την 

κατανόησή τους.  

(β) Οι πληροφορίες παρέχονται σε ηλεκτρονική μορφή με δυνατότητα αναζήτησης, εκτός εάν απαιτείται 

διαφορετικά από την τομεακή νομοθεσία. 

(γ) Οι πληροφορίες που δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα της εταιρείας επικαιροποιούνται. Αναφέρουν με 

σαφήνεια την ημερομηνία δημοσίευσής τους και την ημερομηνία οποιασδήποτε επικαιροποίησης. Σε 

περίπτωση που οι εν λόγω πληροφορίες παρουσιάζονται ως αρχείο με δυνατότητα λήψης, αναφέρεται το 

ιστορικό της έκδοσης στο όνομα του αρχείου. 

 

4- Iδιότητα της Εταιρείας στον Τομέα των Χρηματοπιστωτικών Υπηρεσιών  

 

5- Άρθρο 3 SFDR:  Πολιτικές κινδύνου βιωσιμότητας 

Αν και η Εταιρεία δεν εφαρμόζει επί του παρόντος μια γενική επίσημη πολιτική σχετικά με την ενσωμάτωση 

των κινδύνων βιωσιμότητας στις διαδικασίες λήψης επενδυτικών αποφάσεων και στις συμβουλευτικές 

διαδικασίες, επιδιώκει να λαμβάνει υπόψη, κατά το δυνατόν, τους κινδύνους βιωσιμότητας αναζητώντας 

πληροφορίες βιωσιμότητας και ανάπτυξης δεικτών, βασικών ή κλαδικών, από εκδότες χρηματοπιστωτικών 

μέσων. Στην περίπτωση και στο μέτρο που ανευρίσκει τέτοιες πληροφορίες, τις αξιοποιεί. Επιπλέον, μεταξύ 

χρηματοπιστωτικών μέσων με παρόμοια χρηματοοικονομικά χαρακτηριστικά αλλά με διαφορετικές επιδόσεις 

στους δείκτες βιωσιμότητας, ενεργώντας είτε ως συμμετέχων στις χρηματοπιστωτικές αγορές είτε ως 

χρηματοοικονομικός σύμβουλος, η Εταιρεία επιλέγει τα χρηματοπιστωτικά μέσα με τις καλύτερες επίδοσεις 

στους δείκτες βιωσιμότητας.   

Σε κάθε περίπτωση, όπως θα αναλυθεί παρακάτω, η Εταιρεία δεν έχει ενσωματώσει πλήρως τους κινδύνους 

βιωσιμότητας στις διαδικασίες λήψης επενδυτικών αποφάσεων και συμβουλευτικών υπηρεσιών.  

 

6- Άρθρο 4 SFDR: Κύριες Δυσμενείς Επιπτώσεις (PAIs) 

 

Δήλωση περί μη εξέτασης των δυσμενών επιπτώσεων των επενδυτικών αποφάσεων 

ή των επενδυτικών συμβουλών στους παράγοντες αειφορίας. 

 

Η Euroxx αναγνωρίζει πλήρως την αναγκαιότητα και τη χρησιμότητα της ενσωμάτωσης των κινδύνων 

βιωσιμότητας, της συνεκτίμησης δυσμενών επιπτώσεων στη βιωσιμότητα και των στόχων αειφόρων 

επενδύσεων, ή της προώθησης των περιβαλλοντικών ή των κοινωνικών παραμέτρων στις διαδικασίες λήψης 

επενδυτικών αποφάσεων αλλά και στη διαμόρφωση αντιστοίχως ανάλογης φιλοσοφίας και κουλτούρας σε 

κάθε εταιρικό σχηματισμό. 

Η Euroxx επιδοκιμάζει και συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις του SFDR, αναφορικά με τη δημοσιοποίηση 

πολιτικών σχετικά με την ενσωμάτωση των κινδύνων βιωσιμότητας και τη διασφάλιση της διαφάνειας της εν 

λόγω ενσωμάτωσης, στοχεύοντας στη μείωση των ασυμμετριών πληροφόρησης και συνακόλουθα στην 

•Η Euroxx διαθέτει τμήμα Wealth Management και μέσω αυτού παρέχει 

υπηρεσίες διαχείρισης χαρτοφυλακίου και επενδυτικών συμβουλών.

•Επομένως η Euroxx συγκεντρώνει ταυτόχρονα τις ιδιότητες του 

συμμετέχοντα στις χρηματοπιστωτικές αγορές και του 

χρηματοοικονομικού συμβούλου.
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προστασία των τελικών επενδυτών και στη διευκόλυνσή τους κατά τη διαδικασία λήψης επενδυτικών 

αποφάσεων.  

 

Παρά το γεγονός ότι η Euroxx στηρίζει την προώθηση των παραγόντων βιωσιμότητας και αειφορίας, 

εντούτοις, προς το παρόν, κατ’ άρθρο 4 παρ. 1(β) του SFDR, δεν λαμβάνει υπόψη της, κατά τη λήψη 

επενδυτικών αποφάσεων ή κατά την παροχή επενδυτικών συμβουλών, τις δυσμενείς επιτπώσεις των 

επενδυτικών αποφάσεων στους παράγοντες αειφορίας. Τούτο διότι δεδομένου ότι μεγάλο μέρος των 

απαιτούμενων πληροφοριών και γνωστοποιήσεων, όπως προσδιορίζονται στον SFDR, τον Κατ΄εξουσιοδότηση 

Κανονισμό (ΕΕ) 2022/1288/2088 («RTS») και το οικείο κανονιστικό πλαίσιο, δεν είναι ακόμα επαρκές, σαφές 

και πλήρως διαθέσιμο από τις χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις που υπέχουν την υποχρέωση να τις 

πραγματοποιούν ή, σε κάθε περίπτωση, δεν υπάρχουν ακόμα ικανοποιητικής αξιοπιστίας και πληρότητας 

στοιχεία από όλους τους εκδότες χρηματοπιστωτικών προϊόντων μεταξύ των οποίων, επιπλέον, καταγράφεται 

ποικιλομορφία και αποκλίσεις ως προς τις κατηγορίες και τα χαρακτηριστικά τους.  

 

Συνεπώς η Euroxx, ελλείψει δεδομένων ή έστω συνεπεία της ανεπαρκούς ποιότητάς τους, 

συμπεριλαμβανομένων των δεικτών για τις δυσμενείς επιπτώσεις στους παράγοντες βιωσιμότητας από τις 

εταιρείες στις οποίες γίνονται επενδύσεις, προς το παρόν δεν λαμβάνει υπόψη τις τυχόν δυσμενείς 

επιπτώσεις στους παράγοντες αειφορίας των επενδυτικών αποφάσεων που λαμβάνει ή των επενδυτικών 

συμβουλών που παρέχει, ως συμμετέχων στις χρηματοπιστωτικές αγορές ή ως χρηματοοικονομικός 

σύμβουλος, αντίστοιχα. 

Η Euroxx επανεξετάζει σε τακτική βάση την ανωτέρω απόφασή της, παρακολουθώντας στενά τα δεδομένα 

που ενδέχεται να είναι προσβάσιμα, έτσι ώστε, όταν οι συνθήκες το επιτρέψουν και καταστούν διαθέσιμες 

επαρκείς και σαφείς πληροφορίες, να εναρμονίσει πλήρως τον τρόπο λήψης των επενδυτιών της αποφάσεων 

και παροχής επενδυτικών συμβουλών με τις απαιτήσεις του SFDR και του ευρύτερου συναφούς κανονιστικού 

πλαισίου και να εφαρμόσει τις σχετικές μεθόδους.   

 

Στο μεσοδιάστημα, η Euroxx αναζητά πληροφορίες βιωσιμότητας και ανάπτυξη δεικτών, βασικών ή κλαδικών, 

από εκδότες χρηματοπιστωτικών μέσων και όπου βρίσκει τέτοιες πληροφορίες τις αξιοποιεί. Μεταξύ 

χρηματοπιστωτικών μέσων με παρόμοια χρηματοοικονομικά χαρακτηριστικά αλλά διαφορετικές επιδόσεις 

στους δείκτες βιωσιμότητας, ενεργώντας είτε ως συμμετέχων στις χρηματοπιστωτικές αγορές είτε ως 

χρηματοοικονομικός σύμβουλος, η Euroxx επιλέγει τα χρηματοπιστωτικά μέσα με τις καλύτερες επίδοσεις 

στους δείκτες βιωσιμότητας.   

 

7- Άρθρο 5 SFDR: Πολιτικές Αποδοχών  

Η Εταιρεία έχει θεσπίσει Πολιτική Αποδοχών που εφαρμόζεται σε όλα τα στελέχη και τους εργαζομένους της 

και καλύπτει το σύνολο των αποδοχών τους. Η Πολιτική Αποδοχών αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

πρακτικής της εταιρικής διακυβέρνησης της Εταιρείας, προωθεί την σόφρωνα και αποτελεσματική διαχείριση 

των κινδύνων, αποθαρρύνοντας την υπερβολική ανάληψη κινδύνων εκ μέρους της Εταιρείας και συνάδει με 

τους στόχους της επιχειρησιακής στρατηγικής και της στρατηγικής κινδύνων της Εταιρείας, την εταιρική της 

κουλτούρα και τις αξίες της, την κουλτούρα κινδύνων σε σχέση με περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς και 

σχετικούς με τη διακυβέρνηση παράγοντες, τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της Εταιρείας και τα μέτρα που 

λαμβάνονται για την αποφυγή καταστάσεων σύγκρουσης συμφερόντων. 

 

Αυτήν τη στιγμή η Πολιτική Αποδοχών δεν συνδέεται με συγκεκριμένους δείκτες επιδόσεων σχετικά με τη 

βιωσιμότητα, ωστόσο η Εταιρεία μπορεί μελλοντικά να εισαγάγει τέτοιους δείκτες. Πάντως, σε κάθε 

περίπτωση, η Εταιρεία επιδιώκει τη διαφύλαξη της εσωτερικής διάθεσης ανάληψης κινδύνων, 

συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων που σχετίζονται με το περιβάλλον, την κοινωνία και τη διακυβέρνηση 

(ESG), μέσω της προώθησης της συνετής ανάληψης κινδύνων και των κατάλληλων πρακτικών δεοντολογίας. 

Επιπλέον, οι μεταβλητές αποδοχές καταβάλλονται ή κατοχυρώνονται μόνο εάν είναι βιώσιμες βάσει της 

συνολικής οικονομικής κατάστασης της Εταιρείας, και εφόσον είναι δικαιολογημένες βάσει των επιδόσεων 

της επιχειρησιακής μονάδας και του συγκεκριμένου προσώπου. 
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Σε κάθε περίπτωση, η Εταιρεία εξακολουθεί να παρακολουθεί τους ατομικούς και συλλογικούς στόχους ώστε 

να εντάξει στοιχεία που σχετίζονται με την ενσωμάτωση κινδύνων βιωσιμότητας και να ενημερώσει σχετικά 

την Πολιτική Αποδοχών της εν ευθέτω χρόνω.  

 

 

Μέρος II:  

 

1- Γιατί δημοσιοποιούνται οι πληροφορίες ESG; 

Οι πληροφορίες ESG χρησιμοποιούνται προκειμένου να αξιολογηθεί η ανθεκτικότητα και η ετοιμότητα της 

Εταιρείας ως συμμετέχοντος στις χρηματοπιστωτικές αγορές και ως χρηματοοικονομικού συμβούλου, να 

διαχειριστεί τις αλλαγές στο περιβάλλον που δραστηριοποιείται, μειώνοντας μέσω των δημοσιοποιήσεων την 

ασυμμετρία της πληροφόρησης στη σχέση της Εταιρείας με τους πελάτες της, όσον αφορά στην ενσωμάτωση 

των κινδύνων βιωσιμότητας, τη λήψη υπόψη των δυσμενών επιπτώσεων στη βιωσιμότητα και την προώθηση 

περιβαλλοντικών ή κοινωνικών χαρακτηριστικών, καθώς και τις αειφόρες επενδύσεις. Τα δεδομένα ESG, σε 

συνδυασμό με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία, επιτρέπουν στους επενδυτές να αποκτήσουν ολοκληρωμένη 

εικόνα της Εταιρείας, να κατανοήσουν την ανταγωνιστική της θέση και την αποτελεσματικότητα με την οποία 

μπορεί να αξιοποιεί νέες ευκαιρίες. Ενδεικτικά, η δημοσιοποίηση και η αποτελεσματική διαχείριση των 

θεμάτων ESG μπορούν να αποφέρουν σημαντικά οφέλη όπως: 

▪ Βελτιωμένη πρόσβαση σε κεφάλαια. 

Όταν δημοσιοποιούνται πληροφορίες ESG που εμφανίζουν καλή επίδοση σε ουσιαστικά για τη λειτουργία της 

εταιρείας θέματα ESG, αυξάνεται η προσβασιμότητα σε κεφάλαια με χαμηλότερο κόστος. Η διαφάνεια ως 

προς την επίδοση της εταιρείας σε θέματα ESG και ο τρόπος που σχετίζεται με τη δημιουργία 

μακροπρόθεσμης αξίας, είναι ικανά να ενισχύσουν την ικανότητα της εταιρείας να προσελκύει 

μακροπρόθεσμους θεσμικούς ιδίως επενδυτές, των οποίων οι πολιτικές απαιτούν την ενσωμάτωση 

πληροφοριών ESG στη λήψη επενδυτικών αποφάσεων. Ενσωματώνοντας τα θέματα ESG στις διαδικασίες 

λήψης αποφάσεων, δίνεται στους επενδυτές η δυνατότητα να αξιοποιούν περισσότερο τα δεδομένα ESG είτε 

περιορίζοντας/αποκλείοντας επενδύσεις σε εταιρείες με χαμηλή απόδοση σε θέματα ESG, είτε αναζητώντας 

εταιρείες με υψηλές επιδόσεις ESG. 

▪ Συμμόρφωση με κανονιστικές αλλαγές. 

Οι ενωσιακές και εθνικές ρυθμιστικές αρχές προχωρούν όλο και περισσότερο στην υιοθέτηση υποχρεωτικών 

απαιτήσεων για τη δημοσιοποίηση εταιρικών μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών, όπως η σχετική Oδηγία 

NFRD 2014/95/ΕΕ, το Ευρωπαϊκό σύστημα ταξινόμησης για περιβαλλοντικά βιώσιμες οικονομικές 

δραστηριότητες (EU Taxonomy) και η Οδηγία για τη δημοσιοποίηση πληροφοριών για την εταιρική 

βιωσιμότητα (CSRD).  Η Εταιρεία θεωρεί ότι καθιερώνοντας σαφείς διαδικασίες για τον εντοπισμό, τη 

μέτρηση και τη διαχείριση ζητημάτων ESG θα είναι σε θέση να ανταποκριθεί ταχύτερα στις ρυθμιστικές 

εξελίξεις και να μειώσει τους κινδύνους συμμόρφωσης.  

▪ Ενίσχυση της εταιρικής επίδοσης. 

Προκύπτει ολοένα και περισσότερο ότι εταιρείες με καλές επιδόσεις σε σημαντικούς δείκτες ESG 

παρουσιάζουν ισχυρότερα επιχειρηματικά αποτελέσματα, καλύτερη απόδοση μετοχών μακροπρόθεσμα και 

μελλοντική κερδοφορία. 

▪ Ενίσχυση της εταιρικής φήμης και της συνεργασίας με τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

Η δημοσιοποίηση πληροφοριών ESG και η βελτίωση της επίδοσης της εταιρείας σε ουσιαστικά για τη 

λειτουργία της θέματα καταδεικνύει την ηθική της ευθυγράμμιση με διεθνείς πρωτοβουλίες, όπως οι Στόχοι 

Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), καθώς και τη δέσμευσή της για δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας. Η παροχή 

πληροφοριών σχετικά με ουσιαστικά μη χρηματοοικονομικά θέματα επιτρέπει την αποτελεσματική 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ & 

ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ EUROXX
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ενημέρωση και προσφέρει ευκαιρίες για ουσιώδη συμμετοχή και συνεργασία με υφιστάμενους ή δυνητικούς 

συνεργάτες. 

 

2- Σε ποιες αρχές βασίζεται η δημοσιοποίηση πληροφοριών ESG; 

2.1 Βασικό κριτήριο για την επιτυχή δημοσιοποίηση πληροφοριών ESG είναι ο καθορισμός των παραγόντων 

που συνδέονται με την ικανότητα της Εταιρείας να δημιουργεί αξία και είναι, επομένως, ουσιαστικοί για αυτήν 

και τους συνεργάτες της. Από τα θέματα ESG ιεραρχούνται και δημοσιοποιούνται εκείνα που είναι 

περισσότερο ουσιαστικά για τη λειτουργία της Εταιρείας, συνοδευόμενα από επεξήγηση του τρόπου με τον 

οποίο τα θέματα αυτά επηρεάζουν την εταιρική επίδοση και την εφαρμογή της εταιρικής στρατηγικής. 

Σύμφωνα με τον Οργανισμό Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΟΔΛΠ), ως ουσιαστικά θέματα αναγνωρίζονται 

τα θέματα για τα οποία αν μια εταιρεία δώσει ελλιπή ή ανακριβή στοιχεία θα μπορούσε να επηρεάσει τις 

οικονομικές αποφάσεις όσων βασίζονται στις δημοσιευμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Για την 

αποτελεσματική αντιμετώπιση των αναγκών πληροφόρησης των επενδυτών, η Εταιρεία δημοσιοποιεί την 

επίδοσή της στα ουσιαστικά θέματα ESG που είναι πιο πιθανό να επηρεάσουν τη χρηματοοικονομική και 

επιχειρηματική της επίδοση.  

2.2 Η Ευρωπαϊκή Οδηγία (ΕΕ) 2022/2464 για τη δημοσίευση μη χρηματοοικονομικών πληροφοριών, με την 

οποία τροποποιήθηκε η λογιστική Οδηγία (ΕΕ) 2013/34,1 αναγνωρίζει δύο προσεγγίσεις προσδιορισμού των 

ουσιαστικών θεμάτων με τις οποίες η Εταιρεία μπορεί να αξιολογήσει την ανάπτυξη, την επίδοση, τη θέση 

της και τις επιπτώσεις των δραστηριοτήτων της και οι οποίες συνοψίψονται ως εξής: 

Για την κατανόηση της έκτασης της 

ανάπτυξης, της επίδοσης και της θέσης  της 

εταιρείας, αξιολογείται η χρηματοοικονομική 

επίπτωση (ουσιαστικότητα) των θεμάτων. 

Η αναγνώριση των ουσιαστικών θεμάτων με 

χρηματοοικονομικά κριτήρια αξιοποιείται 

κυρίως από επενδυτές, καθώς τους επιτρέπει 

να εκτιμούν την κλίμακα των επιπτώσεων ενός 

ουσιαστικού θέματος στην εταιρεία. 

Για την κατανόηση των εξωτερικών επιπτώσεων 

αξιολογούνται οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και την 

κοινωνία. Η αναγνώριση των ουσιαστικών θεμάτων με 

περιβαλλοντικά και κοινωνικά κριτήρια απευθύνεται 

πρωτίστως στους πολίτες, τους καταναλωτές, τους 

εργαζόμενους, τις κοινότητες και την κοινωνία των 

πολιτών, καθώς παρουσιάζει τον αντίκτυπο που έχουν 

οι δραστηριότητες της εταιρείας στα ενδιαφερόμενα 

μέρη, την κοινωνία και το περιβάλλον. 

 

Οι δύο προσεγγίσεις αλληλεπικαλύπτονται, καθώς ο μετασχηματισμός μιας αγοράς και/ή οι πολιτικές 

μεταρρυθμίσεις μπορούν να μετατρέψουν την εξωτερική επίπτωση της Εταιρείας (θετική ή αρνητική) σε 

επιχειρηματική ευκαιρία που μπορεί να θεωρηθεί χρηματοοικονομικά σημαντική. 

2.3 Ποιότητα και παροχή δεδομένων. Μετά τον προσδιορισμό των ουσιαστικών θεμάτων ESG για τη 

λειτουργία της Εταιρείας, επιλέγονται οι δείκτες που θα χρησιμοποιηθούν για την παρακολούθηση και τη  

δημοσιοποίηση των επιδόσεων. Όπου είναι δυνατόν, παρέχονται ποσοτικά, συγκρίσιμα και μακροπρόθεσμα 

στοιχεία, και επιδιώκεται η χρησιμοποίηση διεθνώς αναγνωρισμένων πρωτοβουλιών, όπως της πρωτοβουλίας 

GRI, των SASB, IIRC, TCFD, CDP, UNGC ή GSC. Η μεθοδολογία και ο τρόπος υπολογισμού των ποσοτικών 

στοιχείων επίσης δημοσιοποιούνται. 

2.4 Αμεροληψία. Η Εταιρεία διασφαλίζει ότι τα στοιχεία που παρέχει είναι αντικειμενικά και δεν απεικονίζει 

μόνο δείκτες με καλές επιδόσεις. Οι λιγότερο ευνοϊκές επιδόσεις δημοσιοποιούνται συνοδευόμενες από τις 

δράσεις που προγραμματίζονται από την Eταιρεία προκειμένου να βελτιωθούν και να περιοριστεί η τυχόν 

αρνητική επίπτωσή τους στο μέλλον. 

2.5 Πεδίο αναφοράς. Η δημοσιοποίηση δεδομένων καλύπτει όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων της 

Eταιρείας και όπου δεν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα, δηλώνονται σαφώς οι εταιρικές δραστηριότητες στις 

οποίες αναφέρονται τα δεδομένα που δημοσιεύονται. 

2.6 Ευθύνη και εποπτεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο ή/και διευθυντικά στελέχη συμμετέχουν στον 

προσδιορισμό των στρατηγικών ουσιαστικών θεμάτων ESG και τον καθορισμό των κύριων δεικτών. Η Eταιρεία 

 
1 Σημειώνεται ότι η Εταιρεία, δεν εμπίπτει λόγω μεγέθους, καθώς και λόγω του ότι δεν αποτελεί οντότητα δημοσίου 

συμφέροντος, στις υποχρεώσεις δημοσιοποίησης μη χρηματοοικονομκής πληροφόρησης και δη έκθεσης βιωσιμότητας, ως 

αναπόσπαστο τμήμα της έκθεσης διαχείρισής της, πλην επιδιώκει όπως τηρεί παρεμφερείς διατυπώσεις διαφάνειας, χωρίς 

αυτό να συνεπάγεται την οιοαδήποτε νομική δέσμευσή της για υπαγωγή στο συναφές κανονιστικό πλαίσιο ή/και για 

συμμόρφωσή της με τις επιμέρους υποχρεώσεις αυτού.  
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παρακολουθεί την επίδοσή της σε θέματα ESG και ενημερώνεται το Διοικητικό της Συμβούλιο ώστε να ασκεί 

αποτελεσματικά τον εποπτικό του ρόλο και να εγκρίνει τις ετήσιες δημοσιοποιήσεις μη χρηματοοικονομικών 

πληροφοριών. 

2.7 Διασφάλιση ακρίβειας πληροφοριών. Η Εταιρεία, όπου απαιτείται, επιδιώκει την εξωτερική διασφάλιση 

για τις πληροφορίες ESG που δημοσιοποιεί. 

2.8 Μορφή και Προσβασιμότητα. Οι πληροφορίες για θέματα ESG επικοινωνούνται μέσω διαφόρων 

καναλιών, συμπεριλαμβανομένων της εταιρικής ιστοσελίδας ή ετήσιων εκθέσεων. Η παρουσίαση αυτών των 

πληροφοριών μπορεί να γίνεται είτε μέσω αυτόνομης έκθεσης/απολογισμού βιώσιμης ανάπτυξης, είτε μέσω   

των χρηματοοικονομικών εκθέσεων με την ενσωμάτωση αναφορών στα ουσιαστικά θέματα ESG.  

 

3- Πολιτική βιωσιμότητας και πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης  

Η Euroxx επιδιώκει να προωθήσει στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό την ευαισθητοποίηση στα θέματα 

βιωσιμότητας, όπως αναπτύσσονται στους πυλώνες του περιβάλλοντος, της κοινωνίας και της εταιρικής 

διακυβέρνησης.  

 

Η πολιτική βιωσιμότητας έχει εφαρμογή στη Διοίκηση, στους εργαζομένους, τα στελέχη και στους 

εξωτερικούς συνεργάτες μας.  

 

Η προσοχή μας εστιάζεται στους εξής βασικούς πυλώνες: 

 

 

Έχοντας ως έτος βάσης το 2022: 

 

 

Κατανάλωση ενέργειας 

 

272.605 kWh 

 

Ανακύκλωση χαρτιού 

 

850 kg 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Αυξάνοντας την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και συμβάλλοντας στην προστασία του περιβάλλοντος, 

μειώνοντας τις δυσμενείς επιπτώσεις και μειώνοντας συνολικά το περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα. 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Οικοδομώντας κοινές αξίες, βελτίωνοντας τις συνθήκες εργασίας, προωθώντας την ισότητα, ενθαρύνοντας τη 

μεταπήδηση σε ένα περισσότερο βιώσιμο μέλλον από τις καθημερινές δραστηριότητες έως τις 

επαγγελματικές και κοινωνικές απασχολήσεις.

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Επιβραβεύοντας την επαγγελματική ακεραιότητα, προωθώντας την υπεύθυνη διακυβέρνηση και ηθικά 

δεοντολογικά πρότυπα ως μέσα οικοδόμησης εμπιστοσύνης στην εταιρεία και στην κοινωνία, προωθώντας 

συνέργιες που αποβλέπουν μακροπρόθεσμα στη βιώσιμη ανάπτυξη  
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Ανακύκλωση μπαταριών 

 

26 kg 

 

 

Ανακύκλωση toner cadridges 

 

38 kg 

 

 

Ανακύκλωση ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

 

192 kg 

 

3-1  Euroxx & Περιβάλλον 

 

Σαφής προσανατολισμός της Euroxx είναι η περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση όλων των προσώπων που 

συνεργάζονται μαζί της και η πραγματοποίηση των εργασιών της σε πλαίσιο όσο το δυνατόν περισσότερο  

περιβαλλοντικά φιλικό. Ουσιαστικός και απώτερος στόχος είναι η σε βάθος χρόνου σταδιακή και βιώσιμη  

μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της Εταιρείας έως την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων της 

επιχειρηματικής δραστηριοποίησης της Euroxx στο περιβάλλον.   

 

Η «αξιολόγηση ουσιαστικότητας» σε θέματα περιβάλλοντος ανέδειξε την κατωτέρω προτεραιοποίηση 

θεμάτων: 

 

 

 

 

 

 

 

Δυνητικοί κίνδυνοι 

▪ Άσκοπη κατανάλωση ενεργειακών και υδάτινων πόρων. 

▪ Ατονία δράσεων ανακύκλωσης. 

▪ Αλόγιστη κατανάλωση χαρτιού και αναλωσίμων. 

Βέλτιστη διαχείριση 

κατανάλωσης ενέργειας

•Οριοθέτηση στόχου μείωσης ως ποσοστό της κατανάλωσης ενέργειας 

του έτους βάσης (2022). 

Βέλτιστη διαχείριση 

κατανάλωσης νερού 

• Οριοθέτηση στόχου μείωσης ως ποσοστό της κατανάλωσης υδάτινων 

πόρων του έτους βάσης (2022). 

Κουλτούρα 

περιορισμού σπατάλης 

φυσικών πόρων

•Οικειοθελής περιορισμός στην κατανάλωση ενεργειακών και υδάτινων 

πόρων.

•Εξοικονόμηση κατανάλωσης χαρτιού και αναλωσίμων.

•Συγχρονισμός προσωπικού και συνεργατών στην πολιτική βιωσιμότητας.

Μεταφορές και 

μόλυνση 

• Ενθάρυνση πρακτικών μείωσης των μετακινήσεων.

•Αύξηση της χρήσης βιώσιμων μεταφορικών μέσων.

Ανθρακικό αποτύπωμα
•Οριοθέτηση στόχου μείωσης ως ποσοστό του ανθρακικού 

αποτυπώματος του έτους βάσης (2022). 

Ανακύκλωση
• Σταθερή μεθοδολογία συγκομιδής και παράδοσης ανακυκλώσιμων 

υλικών.

•Κουλτούρα ενίσχυσης / επέκτασης της ανακύκλωσης.

Χρήση ανακυκλώσιμων 

/ ανακυκλωμένων 

υλικών 

•Ενίσχυση / επέκταση χρήσης ανακυκλώσιμων / ανακυκλωμένων 

υλικών.

•Συνεργασίες με προμηθευτές ανακυκλώσιμων / ανακυκλωμένων 

υλικών. 



Σελίδα 11 από 15 

 

▪ Άσκοπες μετακινήσεις. 

▪ Απροθυμία συντονισμού και συνεργασίας. 

Στόχοι βιωσιμότητας 

▪ Γενικό πλαίσιο  

 

▪ Πρόσθετες πρωτοβουλίες βιώσιμης ανάπτυξης\ πεδία διαρκούς εξέλιξης\ οιωνοί στόχοι: 

 

 

 

 

3-2  Euroxx & Κοινωνία 

 

H Euroxx είναι πλήρως προσανατολισμένη στις κοινωνικές προτεραιότητες και προκλήσεις, στην προώθηση 

της βιώσιμης ανάπτυξης, στην υποστήριξη μεταρρυθμίσεων που προάγουν τους σκοπούς αυτούς, στις 

συνεργασίες με ολοένα περισσότερες βιώσιμες επιχειρήσεις, στην υιοθέτηση των βέλτιστων πρακτικών και 

καινοτόμων συμβουλών που ενθαρύνουν τους ανθρώπους να παράγουν βιώσιμα αποτελέσματα.   

Οι εργαζόμενοι στη Euroxx 

Κατανάλωση ενέργειας από 

ανανεώσιμες πηγές, χρηστή 

διαχείριση υδάτινων πόρων, 

αξιοποίηση νέων τεχνολογιών 

(αισθητήρες φωτός, LED κ.ά.)

Σταδιακή σύσταση 

βιώσιμης εφοδιαστικής 

αλυσίδας, καθιέρωση 

τυποποιημένης 

γραμμής ανακύκλωσης 

υλικών.

Βιώσιμη & αποτελεσματική 

κατανάλωση, ενεργειακή 

κτιριακή αναβάθμιση, 

χωροταξικός 

εξορθολογισμός, 

ηλεκτροκίνηση.

- Κατανάλωση 

ενέργειας,

- Κατανάλωση 

νερού. 

- Ανακύκλωση 

υλικών,

- Αύξηση χρήσης 

ανακυκλωμένων 

υλικών.

- Ελαχιστοποίηση 

σπατάλης πόρων 

και παντός είδους 

ρύπων.

- Αναγνώριση 

κινδύνων & 

ευκαιριών από 

την κλιματική 

αλλαγή.

- Μείωση 

ανθρακικού 

αποτυπώματος.
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▪ Ομαδική ασφάλιση ανεξαιρέτως 

▪ Διαρκής εκπαίδευση ανά τμήμα/αντικείμενο εργασιών 

▪ Ενθάρυνση/υποστήριξη μετεκπαίδευσης (σεμινάρια, μεταπτυχιακά) 

▪ Εύλογη αύξηση του αριθμού των εργαζομένων 

▪ Πλήρης υποστήριξη για την παροχή εξ αποστάσεως εργασίας 

 

Δυνητικοί κίνδυνοι 

▪ Καταπάτηση ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

▪ Μη αποδοχή ισότητας / διαφορετικότητας. 

▪ Ο κίνδυνος του ρατσισμού. 

▪ Καταπάτηση δικαιωμάτων / στέρηση δυνατοτήτων εξέλιξης στην εργασία. 

▪ Παραβίαση κανόνων ασφαλείας, υγείας και ευεξίας εργαζομένων. 

 

Στόχοι βιωσιμότητας 

▪ Γενικό πλαίσιο 

 

 

Δεν υπάρχουν 

διακρίσεις ηλικίας, 

φύλου ή οποιουδήπουτε 

άλλου εξατομικευμένου 

χαρακτηριστικού

8% των 

εργαζομένων δε 

γεννήθηκαν στην 

Ελλάδα 

29% των 

απασχολούμενων 

γυναικών είναι 

διευθυντικά στελέχη

36% των 

εργαζομένων 

είναι γυναίκες 

Φροντίδα και υποστήριξη 

εργαζομένων σε θέματα 

υγείας, ασφάλειας, ευεξίας, 

επαγγελματικής εξέλιξης και 

ανάπτυξης.

Εμπέδωση εταιρικής 

κουλτούρας στη 

βάση της ισότητας, 

ισονομίας, 

αποκλεισμού των 

διακρίσεων.

Συνέργειες κοινωνικές, 

προσφοράς, 

αλληλεγγύης και 

φροντίδας σε κάθε 

βηματισμό ενίσχυσης 

της κοινωνικής συνοχής 

και υποστήριξης.
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▪ Πρόσθετες πρωτοβουλίες βιώσιμης ανάπτυξης\ πεδία διαρκούς εξέλιξης\ οιωνοί στόχοι: 

 

Η Euroxx ανταποκρίθηκε τάχιστα στις απαιτήσεις της πανδημίας: εξ αποστάσεως εργασία, τακτικές 

απολυμάνσεις, παροχή αδειών ασθένειας & ανάρρωσης σύμφωνα με τις κατά περίπτωση ανάγκες και όχι 

κατ’ ανάγκη με τις κρατικές αποφάσεις, πλήρης υποστήριξη ιατρικού εξοπλισμού και σε επίπεδο πρώτων 

βοηθειών, οικονομική στήριξη εργαζομένων για τον έλεγχο (διαγνωστικά τεστ) και την περίθαλψη κ.ά.   

 

 

3-3  Euroxx & Εταιρική Διακυβέρνηση 

 

H Euroxx είναι πλήρως προσηλωμένη στην υπεύθυνη διακυβέρνηση και καταβάλλει διαρκείς προσπάθειες 

να προωθεί την επαγγελματική ακεραιότητα και δεοντολογικά επιχειρηματικά πρότυπα, ως κεντρική 

στρατηγική οικοδόμησης εμπιστοσύνης εντός της Εταιρείας και έξω από αυτήν, στο ευρύτερο κοινωνικό 

περιβάλλον.  

Βασικός πυλώνας της στρατηγικής της, η διαφύλαξη και η ασφάλεια των -προσωπικών και μη- δεδομένων 

πελατών και στελεχών της, με τη θωράκιση και στελέχωση ισχυρού τμήματος μηχανογράφησης.   

 

Η «αξιολόγηση ουσιαστικότητας» σε θέματα εταιρικής διακυβέρνησης ανέδειξε την κατωτέρω 

προτεραιοποίηση θεμάτων: 

 

 

- Εργασιακό 

περιβάλλον. 

- Εκπαίδευση 

εργαζομένων.

- Δημιουργία 

και διασφάλιση 

απασχόλησης.

- Διασφάλιση 

υγείας, 

ασφάλειας 

και ευεξίας 

εργαζομένων 

- Κοινωνικές και 

ανθρώπινες

δράσεις.

- Δικαιώματα των 

ζώων.

- Ανθρώπινα 

δικαιώματα.

- Συμπερίληψη, 

ισότητα, αποδοχή 

διαφορετικότητας.

 

Οικονομικά 

αποτελέσματα

•Ισολογισμοί

•Οικονομική Διεύθυνση

•Ορκωτοί ελεγκτές

•Πολιτική απαδοχών

Προστασία προσωπικών 

δεδομένων 
• Πολιτική προστασίας προσωπικών δεδομένων

Ασφάλεια συστημάτων 

& συνέχιση λειτουργίας

•Τμήμα Μηχανογράφησης

•Business Continuity Plan

•Συστήματα, μηχανολογικός εξοπλισμός, προγράμματα ελέγχου 

ασφάλειας και προστασίας δεδομένων, διαδικασίες πρόσβασης, 

χρήσης, συντήρησης, εφεδρικά συστήματα

Συμμόρφωση

• Ανεξάρτητο τμήμα κανονιστικής συμμόρφωσης

•Πολιτική εταιρικής διακυβέρνησης & διευθυντικών στελεχών

•Πολιτική τήρησης αρχείων

•Πολιτική φύλαξης χρηματοπιστωτικών μέσων & κεφαλαίων 

•Πολιτική αντιμετώπισης καταγγελιών
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Η Euroxx επενδύει στην ασφάλεια συστημάτων και δεδομένων, για να εξασφαλίσει στον καλύτερο βαθμό που 

μπορεί την αποτροπή διαρροών, την υποκλοπή δεδομένων και εν γένει για να προσφέρει την καλύτερη 

δυνατή προστασία από κακόβουλες επιθέσεις διαδικτυακού χαρακτήρα.  

Ταυτόχρονα έχει λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλίσει τη συνέχιση των εργασιών της υπό 

συνθήκες ανωτέρας βίας με την ύπαρξη εφεδρικών συστημάτων εκτός των κεντρικών της γραφείων, τη 

διατήρηση της λειτουργίας των συστημάτων της με συστήματα αυτόνομης παροχής ενέργειας και είναι σε 

θέση να λειτουργήσει πλήρως εξ αποστάσεως, χωρίς τη φυσική παρουσία στελεχών και εργαζομένων στα 

γραφεία της.  

Κατά τη διάρκεια του 2022 δεν καταγράφηκε περιστατικό διάσπασης των μηχανογραφικών συστημάτων 

ασφαλείας της Euroxx και παραβίασης δεδομένων. 

 

Δυνητικοί κίνδυνοι 

▪ Επιπτώσεις στους στόχους βιωσιμότητας λόγω αρνητικών οικονομικών αποτελεσμάτων. 

▪ Παραβίαση πολιτικής αποδοχών. 

▪ Διάσπαση συμφωνιών εμπιστευτικότητας. 

▪ Απόπειρες hacking, phishing και παρεμφερών κακόβουλων ενεργειών εις βάρος εταιρικών 

συστημάτων και βάσεων δεδομένων. 

▪ Απώλεια/καταστροφή δεδομένων. 

▪ Παραβατικές πρακτικές αντίθετες στο κανονιστικό και νομοθετικό πλαίσιο. 

 

Στόχοι βιωσιμότητας 

▪ Γενικό πλαίσιο 

 

 

▪ Πρόσθετες πρωτοβουλίες βιώσιμης ανάπτυξης\ πεδία διαρκούς εξέλιξης\ οιωνοί στόχοι: 

Φροντίδα αποτροπής 

παραβατικών 

συμπεριφορών

•Πολιτική πρόληψης, εντοπισμού & αντιμετώπισης καταστάσεων 

σύγκρουσης συμφερόντων

•Πολιτική καταγραφής τηλεφωνικών συνομιλιών & ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών

•Πολιτική & διαδικασίες για την πρόληψη και αποτροπή 

χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συτήματος για τη 

νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη 

χρηματοδότηση της τρομοκρατίας

•Πολιτική και διαδικασίες KYC

Ισχυρή δέσμευση λειτουργίας της 

εταιρείας με ακεραιότητα και 

προσήλωση στις πολιτικές 

προστασίας συμφερόντων και 

δικαιωμάτων πελατών, 

εργαζομένων και στελεχών.

Συμμόρφωση / 

εφαρμογή κανονισμού 

λειτουργίας εταιρείας, 

ενίσχυση ρόλου 

ελεγκτικών τμημάτων 

και νομικής 

υποστήριξης.

Θωράκιση/ενίσχυση 

μηχανογραφικών 

συστημάτων, περαιτέρω 

στελέχωση/νέες 

συνεργασίες 

εξειδικευμένων γνώσεων & 

δυνατοτήτων, 

αυστηροποίηση 

μηχανισμών 

ελέγχου/χρήσης & 

πρόσβασης δεδομένων, 

εισαγωγή νέων 

τεχνολογιών.  



Σελίδα 15 από 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το έγγραφο αυτό δεν αποτελεί διαφημιστικό υλικό. Οι πληροφορίες που περιέχει υπό το Μέρος Ι προβλέπονται 

βάσει του Κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 αναφορικά με τη δημοσιοποίηση πληροφοριών σχετικά με της 

πολιτικές της Εταιρείας για την ενσωμάτωση των κινδύνων βιωσιμότητας στη διαδικασία λήψης των 

επενδυτικών της αποφάσεων και κατά την παροχή επενδυτικών συμβουλών. Συνίσταται η προσεκτική 

ανάγνωσή του για τη διαμόρφωση ολοκληρωμένης γνώμης πριν από την επένδυση. Οι ενδιαφερόμενοι 

επενδυτές καλούνται, πριν τη λήψη οποιασδήποτε επενδυτικής απόφασης, να ανατρέχουν και να διαβάζουν 

προσεκτικά το προσυμβατικό πακέτο ενημέρωσης πελατών της Εταιρείας, που βρίσκεται αναρτημένο εδώ:  

 www.euroxx.gr/assets/uploads/ProsymvatikoPaketo_MiFIDii_feb2021.pdf  

- Οικονομικά 

αποτελέσματα 

- Υπεύθυνη 

εταιρική 

διακυβέρνηση

- Πολιτικές 

εντοπισμού και 

αποτροπής 

παραβατικών 

ενεργειών

- Ασφάλεια 

συστημάτων

- Έλεγχος πρόσβασης, 

συνέχιση λειτουργίας, 

αντίγραφα ασφαλείας

- Προστασία 

δεδομένων, 

πληροφοριών, 

εσωτερικού 

δικτύου.

 

http://www.euroxx.gr/assets/uploads/ProsymvatikoPaketo_MiFIDii_feb2021.pdf

